

Вузы будут выпускать рядовых и сержантов запаса

Александр ПОЗДЕЕВ

С сентября 2014 года центры военного обучения при вузах страны начнут подготовку студентов по военным специальностям рядового и сержантского состава. При этом молодые люди, обучаясь военному делу, заключают контракт с Министерством обороны, а по окончании вуза — зачисляются в запас, сообщает Минобороны РФ.

Новая система будет реализована практически во всех ведущих российских вузах. Минобороны максимально учтёт опыт прошлых лет, когда на военных кафедрах готовили офицеров запаса.

Реформа военного образования в гражданских вузах рассчитана на несколько этапов. Если с 2014 года начнется обучение по новой системе на базе действующих военных кафедр (их сейчас по стране немного — более 60), то в 2015 году откроется часть межвузовских центров, а к 2016 году создание таких центров должно быть окончательно завершено.

В целом по России уже в этом году по «солдатским» специальностям начнут учиться около 15 тысяч молодых людей. После окончания учебного курса, рассчитанного на полтора-два года, будут проводиться квалификационные испытания. Успешно прошедшие их получат военные билеты с отметками о присвоении квалификации и зачислении в запас. Провалившиеся подлежат призыву на военную службу на общих основаниях.

Таким образом, в обозримом будущем к общему числу граждан, законным образом избежавших призыва на «срочку», добавится ещё одна категория. Однако в военных комиссариатах на это смотрят с оптимизмом. По словам исполняющего обязанности военного комиссариата Свердловской области, начальника отдела подготовки к призыву граждан на военную службу Евгения Сороковского, решение правительства предполагает, что через несколько лет последствия «демографической ямы», когда остро ощущался недостаток призывников, полностью уйдут в прошлое.

«Сейчас выпускники вузов и граждане с высшим образованием, призываемые на службу, составляют примерно 20 процентов от общего количества», — объяснил представитель облвоенкомата. — Реформа военного образования рассчитана на перспективу, и первых численных в запас мы получим не раньше чем через три года».

Евгений Сороковский отметил, что к этому времени в стране будет вполне хватать ресурсов, чтобы призывные кампании не срывались ещё и за счёт выпускников вузов. Отметим, что ещё в конце 1990-х военные кафедры существовали, за редким исключением, в большинстве вузов страны. В них велась подготовка офицеров запаса по различным военным специальностям. Сейчас большинство военных кафедр ликвидированы или реорганизованы.



АЛЕКСЕЙ КУЛИКОВ

Выгодные штрафы

На управляющие компании и ТСЖ распространили требования закона «О защите прав потребителей»

Екатерина БОЙБОРОДИНА

Соответствующее разъяснение дал Верховный суд России в недавнем обзоре судебной практики. А это значит, что теперь жильцы домов могут не только отстаивать свои права, но и требовать компенсацию морального вреда.

«Граждане, являющиеся собственниками помещений в многоквартирном доме, являются потребителями услуг, оказываемых управляющей организацией по возмездному договору управления многоквартирным домом», — говорится в разъяснении.

Более того, за ненадлежащее выполнение своих прямых обязанностей УК не только вернёт деньги, но ещё и заплатит жильцу штраф в размере 50 процентов от причинённого ущерба. «К примеру, у вас нет горячей воды. Но УК, не учитывая этого, выставила счёт, который вы оплатили. В результате УК будет обязана не только вернуть деньги, которые были заплачены, но ещё и заплатить вам штраф в размере 50 процентов от не-

правомерно выплаченных денег за услугу, которая не предоставлялась», — пояснил член Свердловской гильдии адвокатов Александр Татаринцов.

Ещё два года назад подобные штрафы уходили в казну. Но в 2012 году Верховный суд сделал два принципиально важных нововведения: во-первых, штраф должен быть уплачен в пользу пострадавшего, а во-вторых, суд обязан взыскать его вне зависимости от того, требовал этого истец или нет. По мнению экспертов, такая мера будет стимулировать УК тщательнее соблюдать права жильцов. Кроме того, надеются они, и сами жильцы будут активнее отстаивать свои права, зная, что обидчик не просто будет наказан, но и компенсирует им ущерб.

Правоведы уже говорили о том, что УК как поставщик услуг подпадает, по идее, под действие закона о защите прав потребителей. Однако на практике возникли проблемы — некоторые компании, пользуясь неясностью в законе, пытались уйти от ответственности. Теперь это будет уже невозможно. Однако есть опасения. «Управляющие компании соз-

В ТЕМУ

По данным Свердловского областного суда, в первом полугодии 2014 года в городских и районных судах было рассмотрено 130 споров с управляющими компаниями, по которым с УК было взыскано 330 тысяч рублей.

даны для того, чтобы зарабатывать деньги, и по закону штрафы они должны платить из своей прибыли. Но я допускаю, что некоторые поставщики услуг вполне могут заплатить вам штраф, взяв деньги из вашего же кармана. Каким образом? Очень просто. Квартилата состоит из двух частей: первая — это плата за коммунальные услуги. Поднимать её УК не имеют права. Вторая — плата за содержание дома. Вот её можно немного приподнять, и с тех денег, которые переплатят все жильцы дома, заплатить штраф», — считает Татаринцов.

Кроме того, в постановлении пленума Верховного суда говорится, что «бремя доказывания обстоятельств, освобождающих от ответственности за неисполнение обязательства, в том числе и за причинение вреда, лежит на продавце (изготовителе, испол-

нителе, уполномоченной организации)». Другими словами, потребителям больше не придётся доказывать, что их права в чём-то нарушены. Напротив, оправдываться будет УК, если есть чем.

Екатеринбургской управляющей компании «ВерхИсетская» нам сказали по поводу этого в чём-то революционного нововведения, что они уже давно работают в соответствии с законом о защите прав потребителей. «Эта новость нас не удивила, и в нашей работе ничего не изменится. А штрафы, если возникнет такая необходимость, выплачиваем из нашей же прибыли. Мы не имеем права повышать тарифы на содержание жилья, так как их устанавливает муниципалитет. И, конечно, не можем повышать тарифы на газ, воду, тепло и электроэнергию», — пояснили в УК.

Обычно штрафы пополнили казну, но в отношении пострадавших от действий управляющих компаний жильцов Верховный суд России решил иначе — им и выплачивать штрафные деньги

Серовчанин судится из-за «дождя» в квартире

Житель дома на Автодорожной, 17 серовского посёлка Энергетиков Александр судится с управляющей компанией ООО «ДомСервис» из-за протечек в своей квартире, пишет газета «Глобус».

Мужчина просит устранить течь кровли над его квартирой и компенсировать причинённый вред денежной суммой в размере 50 тысяч рублей. В ответ «ДомСервис» заявляет, что почти каждый месяц начиная с 2011 года за счёт компании производился ремонт кровли дома, и связи между протечками и ущербом, нанесённым квартире, нет.

Ранее Александр обращался с жалобами в Госжилинспекцию, в прокуратуру, администрацию Серовского ГО — отовсюду были получены ответы, где говорилось о том, что ремонт был произведён, хотя жители дома работ на крыше не наблюдали.

Елизавета МУРАШОВА

В Каменске-Уральском продают йогурт из будущего

Мужчина из Каменска-Уральского купил в местном супермаркете йогурт, который, если судить по дате изготовления, будет выпущен только на следующий день.

На упаковке питьевого клубничного йогурта чётко выбита дата изготовления — 20.08.2014. Беда в том, что Виталий купил этот йогурт 19 августа, сообщает сайт kub66.ru.

Неизвестно, когда он произведён, то ли сегодня, то ли три дня назад, — недоумевает Виталий. Йогурт из будущего в Каменск-Уральский приехал из Курганской области с фирмы ОАО «Молоко».



Когда на самом деле изготовлен этот йогурт, остаётся только догадываться...

Подобные ситуации нередки. Вопиющий случай произошёл пару лет назад в Екатеринбурге. Покупатель приобрёл биоюгурт «Лесная ягода» 6 сентября, а в графе «Дата изготовления» значилось 10 сентября. Судя по всему, и в первом, и во втором случае продавец не прошёл предпродажную проверку товара, которую обязан проводить продавец.

Тагильские «ВДВшники» опекают Демидовский завод

Галина СОКОЛОВА

Нижнетагильский завод-музей издала смотритса, словно картинка, но подойди ближе, начинаешь понимать, насколько гибельны для старинного промышленного комплекса суровая уральская погода и набеги вандалов. Вот так же этой весной зашевелило сердце у тагильчан Владимира Белова и Сергея Морозова. Они собрали бывших металлургов в «ВДВ» (ветеранское движение волонтеров) и взяли шефство над старинными домами.

С тех пор каждую среду по утрам к проходной старого Демидовского завода спе-

шат добровольцы. Фронт работ определяют сами, но каждый свой шаг согласовывают с музейщиками. Генеральную уборку начали с домны №2. Комплекс печи многоэтажный, и на каждой площадке «отметились» вандалы и грязнули. Одни крали цветной металл и крушили оборудование, другие мусорили где попало.

Первым делом избавились от мусора, — рассказывает металлург-инженер с 40-летним стажем Владимир Белов. — Геннадий Якимов у нас горновым работал. Он как увидел, в каком состоянии литейный двор, про радикулит забыл. Взглянул за лопату. Так же ударно работают и другие члены бригады, хо-

тя ни денежной мотивации, ни начальной над собой не имеют. Владимир Клементьев, Владимир Шестаков, Ирик Калимуллин, Владимир Макаев признаются: приходят сюда, чтобы почувствовать себя снова в рабочем строю, проявить профессиональную солидарность и пообщаться с товарищами. Мол, пенсионерки объединяются в клубы, где поют или вяжут, а они нашли в «ВДВ» настоящее мужское дело.

Здесь начиналась уральская металлургия, ведь нашему заводу почти 300 лет, — рассказывает Сергей Морозов, — а для металлургов старинная домна, как намоленная икона. Благоустройство старых цехов требует сил и наличия



Уже целое лето каждую среду ветераны-металлурги приходят на завод и помогают тем, кто совершенно бескорыстно

полезных связей. Собрали волонтеры мусор в кучи, выкорчевали из стен и фундаментов сотни деревьев, разрушающих кладку. А дальше что? Отправившись в компанию «Спецвотранс» с просьбой вывезти мусорные накопления на свалку. В первый раз пришлось

транспортников уговаривать, а потом они уже и вопросов не задавали, возле домны ставили большой контейнер «за спасибо». Поддерживают начинания энтузиастов и работники музея-заповедника «Горнозаводской Урал», в состав которо-

КСТАТИ

«ВДВ» в Нижнем Тагиле было создано для помощи музею-заводу, но его активисты известны и другими добрыми делами. Перед Днём города они устроили санитарный десант на Лисий горе, а сейчас собирают гуманитарную помощь для беженцев с Украины.

го входит Демидовский завод. Кроме наведения порядка в домах, волонтеры намерены воплотить в жизнь ещё один проект — творческий. Вчерашние доменички вспомнят трудовые будни, вновь наденут спецовки-каски и будут принимать участие в экскурсиях, объясняя посетителям музея тонкости технологического процесса и участие в нём людей разных специальностей.

Транзит киллера прервали в Екатеринбурге

Сергей ПЛОТНИКОВ

На днях в Екатеринбурге был задержан Ромас Замольский (Замас) — киллер из Литвы, более десяти лет находившийся в международном розыске.

Когда бойцы СОБР блокировали машину, в ней, помимо двухметрового прибалта, оказались его жена и малолетний ребёнок. Замольский бросился на силовиков с ножом. Пришлось стрелять. Киллера — в больницу, а сынишка — к карте, восстанавливать по географии и годам его «послужной список».

После ряда нападений на инкассаторов и восьми убийств Замольский из Литвы перебрался в Калининградскую область России. Тут и слу-

чилось знакомство с выходцем из нашей области Юрием Елпановым. Он тоже грабил инкассаторов. Когда стало горячо, подался обратно на Урал уже вместе с Замасом. В 2011 году, сообщают СМИ, Елпанов был найден в Свердловской области и этапирован в Калининград, где в 2013 году его осудили на 14 лет лишения свободы. Замольскому же снова удалось уйти. Одним знакомством с преступным «коллегий» подобную везучесть не объяснить. Киллера-гиганта знали на Урале раньше.

Ещё в начале лихих 1990-х, когда по области загремели выстрелы, в околориминальных и предпринимательских кругах стали курсировать слухи о заезжих киллерах, которых будто бы нанимали для ликвидации конкурентов по

бизнесу и других «неудобных» персон. Чаще всего это были страшлики, своеобразный городской фольклор стреляющего десятилетия.

Душегубу-гастролёру, в частности, приписывали расправу над президентом «Европейско-Азиатской компании» Виктором Терняком. Утром 8 сентября 1992 года он был застрелен прямо в своём автомобиле, когда «Вольво» с ним, водителем и охранником выезжал из двора напротив здания, где в то время располагалось управление по борьбе с оргпреступностью. Отчасти поэтому, а отчасти потому, что было первым, это преступление произвело эффект разорвавшейся бомбы.

В середине лихих 90-х следствие доказало, что большинство громких убийств со-

стрельбой и взрывами было делом рук двух киллер-групп, созданных враждующими сообществами — уже упомянутыми «центровыми» и ОПС «Уралмаш». Наша газета не раз обращалась к теме криминальных войн, сегодня их вспомнили, чтобы обозначить аспект, который обычно опускают в силу его малозначительности. Чем больше трескотни и взрывов производили штатные местные киллеры, тем менее слышны за ними оказывались одиночные выстрелы гастролёров.

Стрелка по машине Терняка поначалу опознавали как Сергея Горшунова — весьма известную в ту пору личность. Но затем свидетели вдруг изменили показания, и обвинения против господина Горшунова были сняты. Хотя из поля зрения бор-

цов соргпреступности, он, похоже, не выпадал. А в информационной повестке СМИ появился в связи с июньскими арестами прошлого года. Тогда «более сотни оперативников, следователей, экспертов, кинологов со служебными собаками, бойцов СОБР» — сообщило одно из местных информагентств, — были задействованы в проведении 18 обысков по местам жительства и в офисах фирм лиц, подозреваемых в причастности к серии резонансных разбойных нападений, совершённых с 1998 года по 2012 год.

В числе задержанных оказались и (цитирую Znak.com) «выходец из ОПС «Уралмаш» Сергей Горшунов, который ранее находился в международном розыске и жил в Эмиратах, директор ЧОП «Гюрза» Ва-

лерий Поваров, его поделник — бизнесмен Михаил Клок и ещё двоезаяты в разбое и рейдерских захватах, произошедших на Урале почти 10 лет назад».

Вряд ли можно считать простым совпадением, что в одной обложке оказались уже знакомый нам Горшунов и Клок, которого коллеги-медийщики увязывают с литовским киллером Замасом. Тому заочно предъявлены обвинения в разбойных нападениях, захвате оружия в оружейных магазинах и рейдерских захватах в составе группировки Михаила Клока. Следственный комитет подозревает Ромаса Замаса в исполнении с 2003 по 2011 год не менее десяти заказных убийств на территории Свердловской области.



Высота будущего памятника — 3,5 метра плюс метровый постамент. Высота радиального барельефа — 3 метра, длина — 13 метров

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031 г., Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
на почте

- основной выпуск (09856)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 4596
Общий тираж 77141
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.